Elméleti kérdések
-
6. hét


1. Mire irányul a statisztikai megfigyelés? Mi a statisztikai minta?
A statisztikai megfigyelés véletlen tömegjelenségekre irányul.

A statisztikai minta véletlen jelenségre vonatkozó véges számú megfigyelés eredménye. Események bekövetkezésének, illetve be nem következésének hosszú megfigyelés során valószínűsége van.
2. Mit feltételezünk a null-, illetve alternatív hipotézisekben? Hogyan bizonyítjuk az állításunkat?
Null-hipotézis (H0): különbség hiányát állítja.
Alternatív hipotézis (Hl): különbség meglétét állítja.
A nullhipotézis ismeretében egy próbastatisztikát számítunk, amelynek ismerjük az eloszlását. Az eloszlást ismerve megmondhatjuk, milyen valószínűséggel kaphatunk egy próbastatisztika értéket, ha a hipotézis igaz. Ha a valószínűség kicsi, a hipotézist elvetjük, azaz valószínűtlen, hogy H0 igaz lenne.

3. Mi az első, illetve másodfajú hiba? Mi a szignifikancia szint?
Elsőfajú hiba: H0 igaz, de elvetjük. A hiba elkövetési valószínűségét szignifikancia-szintnek nevezzük. pl. (p=0,05) 95%, hogy H0 igaz.
Másodfajú hiba: H0 nem igaz, de elfogadjuk.
4. Összefüggés-vizsgálatok során mit vizsgálunk, illetve milyen módszerrel vizsgáljuk az összefüggések meglétét?
Több megfigyelt tényező hogyan függ egymástól.
Módszerek:

Egyik változó változásával a másik milyen irányba és mennyit változik? (REGRESSZIÓ-ANALÍZIS)
Két változó között milyen irányú és mennyire szoros kapcsolat van? (KORRELÁCIÓ-ANALÍZIS)
5. Mik a kétváltozós regresszió-analízis feltételei?
1. E(u)=0

2. VAR(u)=2
3. A hibatagok függetlenek egymástól. 
4. x és u függetlenek.

5. u ~ N(0,) 
6. Milyen értékeket vehet fel a determinációs együttható?
R=1 esetén: LINEÁRIS függvénykapcsolat a magyarázó és a magyarázott változók között!
R=0 esetén: nincs LINEÁRIS függvénykapcsolat a magyarázó és a magyarázott változók között!
R=-1 esetén: (negatív) LINEÁRIS függvénykapcsolat van x és y között!
7. Mi a többváltozós regresszió-analízis alkalmazhatóságának feltételei?
1. E(ui)=0, i :=1,2,…,n (szisztematikus hibát nem vétettünk)

2. VAR(ui)=2, i :=1,2,…,n (nincs heteroszkedaszticitás)

3. ui és uj függetlenek minden i-re és j-re (nincs autokorreláció)

4. xi determinisztikus nem valószínűségi változó

5. ui ~N(0,2), i :=1,2,…,n

6. az xj-k között nincs lineáris összefüggés (nincs multikollinearitás)
8. A korrelációs együtthatóra milyen megállapításokat tehetünk a korrelációs értékek függvényében?
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Fuggvénykapesolat
Nagyon szoros kapes.
Szoros kapcsolat
Laza kapcsolat
Nagyon laza kapcs.

Nines kapesolat
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